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A magyar nemzet közvéleménye szólalt meg 
a frankper védőbeszédeiben

A védők hangoztatták valamennyi vádlott önzetlen hazafiságát s fel­
mentést kértek — A frank per főbűnöse Trianon és a Trianonokozta 

szörnyű magyar sors
Gál Jenő hatalmas védőbeszédeiUlaln Ferenc és

Budapest, május 21. A frankha­
misítást bünper mai tárgyalásán 
Baross Gábor védője a főtárgyalás 
e,napolását kérte, aminek a tör­
vényszék nem adott helyt. — Majd 
Auer Pál dr tette meg az előter­
jesztőt, amelyben kijelentette, hogy 
a Par.que de France költségeinek 
megtérítését

non Igényli
és kártérítés fejében is 

„Ebben a perben a maga nagyszerűségében 
végigvonul a *

Auer Pál félórás beszédje után 
Gál Jenő áll fel és megkezdi Ná­
dosy védelmében nagyhatású be­
szédjét.

A bíróság ne felejtse el, — mon­
dotta — amikor Ítéletét meghozza, 
hogy Nádosy Imre ha bűnt követett 
el, azt

hazaszeretetből köveito ei, oda­
dobva mindenét, presztízsét, sza­

badsagai.
Majd mélyenjáró büntetőjogi fej­

tegetések után a következőkép foly- 
tatta védöbeszédét:

Nádosy Imre és társai letértek a 
törvényesség útjáról. De nem lehet 
azt mondani, hogy ezek péni hami­
sítók, mert amióta pénzbatnisitási 
ügy foglalkoztatta a világot, mutas­
sanak egyetlen egy olyan ügyet, hogy 
a bankóhamisiló a maga hasznára 
való törekvés nélkül cselekedett ?

Ebben a percben végigvonul a, 
maga nagyszerűségében a hazasze­
retet. Előkelő urak, egyszerű man­
kó ok állottak össze, hogy hazájukon 
segítsenek. Valahogyan úgy érzem, 
hogy

eiokot az embereket nem lehet 
kiközösíteni a társadalomból,

mint közönséges pénzhamisítókat. 
Kt?k itt valamennyien akkor, emidőn 
összeverődtek, szegénységi fogadal­
mat ültek, otthagyva családjukat,

Nádosy Imre megrendítő tragédiája
A vádlottak elbuktak, mert többet | Nádosy és társai nem a pénzhami-

akartak, mint amennyi siabad lett 
volna. Nádosy Imre, amikor a bíró­
ig elé állt, amikor az ügy kipattant,

első pillanatul kezdve mindent 
magára vállalt.

Szinte orozva el akarta venni vád­
lott társaitól a felelősséget. Magyar 
őszinteséggel, nyilt becsülettel állott 
ide, hogy tettét megváltja. Mindent 
magára akar vállalni. Az az ember, 
aki így cselekszik, nem való azok 
l özül, akiket ki kell taszítani a tár 
vadalomból.

Gál Jenő ezután kifejti, hogy 

csak egy-egy frank meflseté- 
zére kérik a vádlottakat köte­

lező1,
annak jelképes elismeréséül, hogy a 
bűncselekmény kdrtéritésre jogosí­
tana. Sértettnek jogában lett volna 
átvenni a pótmagánvádat, de e jo­
gával nem élt.

Ezután a franciák közismert Ruhr- 
vidéki márkahamisítását próbálta 
cáfolni, végül igazságos Ítéletet kért.

hazaszeretet“
mindenüket s mentek a bűnbe.

Az a büncaelesmóny, amit a rád- 
pttak elkövettek

nem pénzhamisítás 1 
Hányszor történt meg az, hogy va­
laki élete védelmére tőrt ragadott és 
a bíróság a büntető'őr vénykönyv 1. 
paragrafusa alapján a vád alól fel­
mentette. A vádlottak is tulajdon­
képen ezt tették. — Akkor, amikor 
látták, hogy Magyarország mindent 
elvesztett es hogy ellensrgel agyon 
akarják tiporni, ők akkor a maguk 
lelkűk szerint verekedtek.

Etuten Gál védő jogiszempontból 
fejtegeti a pénzhamisításhoz szük­
séges kiitériumokat, majd taglalja 
Nádosynak a frankhamisításban való 
szerepét.

Nádosy Imre cselekvőségét és 
magatartását elbírálni szem lehet 
másképen, mint amit ő maga be­
ismer. Egy tanú és vádlott sem 
mondott ellen Nádosynak. Az a pá­
lya, amelyet Nadosy megfutott, az a 
célkitűzés bűnössége mellett is 

matatja a következetes gondol 
kosasnak, jellemei erőnek azt 
a titokzatos nagyszerűségét, 
amely lit végigvonult a főtér- 

gyaláson minden nap.
Eliágyult másokért, önmagáért soha. 
Dacos elszántsággal állott itten fe­
lelősségének teljes tudatában.

sites bűntettében, hanem egy másik 
bűncselekményben vétkesek. A nem­
zetgyűlés hozott egy törvényt, amely 
az Állami rend védelmét szolgálja. 
Minden, amit valaki olyan célzattal 
követ el, hogy az állam rendjét, az 
állam jóbirnevét veszélyezteti, 

rendtörvénj alá tartozik.
Idetartoznak tehát a vádlottak is.

— Én itt Nadosy Imrét csak úgy 
látom: egy szenvedő ember, aki a 
maga Igazságában elbukott az ob­
jektiv igazsággal szemben. Kérem 
a tekintetes királyi Törvényszéktől, 

méltóztassék az ő pályafutását figye­
lembe venni. Nádosy igazságügy­
miniszteri tanácsos volt, aki a 
magyar igazságügynek személyi ré­
szét intézte. Emlékszünk rá, milyen 
bölcs kiválogatással, a képesség mi­
lyen nagyszerű megítélésével válogatta 
össze a bírói és ügyészi kart.

Shakespearl tragédia az ö tra­
gédiája.

Ebben a tragédiában több enyhítő 
körülmény van mindennél, mely valaha 
biró előtt igazolásra szorult.

— Azt kérem, hogy amilyen eny­
hítést a törvény csak megenged, azt 
mind adja meg neki a bíróság. Meg­
érdemli, mert elbukásában tragikum 
van. Legyen büntetése Igazságos, 
megértő, kiegyenlítő és mlndenek- 
felett megnyugtató.

Ulaln Fare ne védő­
beszéde

Tíz porcos szünet után blaln Fe­
renc mondotta el védőbeszédét Win- 
dischgraelz Lajos herceg, Szörtsey 
őbz.set és Scharf Nándor érdekében.

Először Síörtsey esetével foglal­
kozott. Szörtsey azért bocsátotta 
rendelkezésre a Nemzeti Szövetséget, 
hogy a tei vezett bűncselekményt meg­
akadályozza. Szörtsey aktív tényke­
désére bizonyíték nincs. Ö nem is­
merte az eszközöket sem. Ez ügyben 
Szörtsey és Baross

szolgálatot telt a magyar nem­
zetnek.

Szörtsey nek a bűncselekmény hez köze 
sincs s vele szemben felmentő íté­
letet kér.

Wlndischgraetz egyéniségének méltatása
Éi most, amikor vállalom azt, 

hogy védjem, engedtessék meg ne­
kem az, hogy a hercegről egy pár 
szót szóljak. A vádhatóság képvise­
lőinek szavaiból azt látom, hogy 
kártyás, könnyelmű, könnyen befo­
lyásolható fantaszta ember, akiben 
van kevés jé, de kicsit súlytalan 
fajta. A sajtó sokat foglalkozott vele, 
dobtak sarat rá bőven, azt hiszem 
azonban, hogy ma, amikor a bíróság 
felette Ítélkezik,

kötelességem megrajzolni, hogy 
ki ei az ember.

Amikor a szégyenpadra hurcolták 
azért, amit cselekedett, elfelejtették 
megmondani azt, mi van ennek az 
embernek a ruhája alatt, milyen az 
a szív, amely alatta dobog. Nem 
mondta el a vádhatóság, hogy mit 
müveit ez az ember, mint katona, 
Ez a pénzhamisító ember története­
sen gégészmérnök, mint fiatalember 
katona volt és az orosz-japán hábo-

Scharf védelme az, hogy parancsra 
cselekedett felettes hatóságai aka­
ratából. Lehetetlen azt meg nem ál­
lapítani. hogy Scharf jóhiszeműen 
járt el, hiszen az intézet főnökétől 
kapott utasítást. A bíróság már sok 
esetben Ítélkezett, de még nem volt 
alkalma arra, hogy olyan emberek 
felett Ítélkezzen, akik azért követtek 
el bűnt, mert azt hitték, hogy azzal 
hazájuknak tesznek szolgálatot. A 
bíráknak meg kell, hogy torpadjanak 
e kérdésnél. Egy olyan pénzhami­
sítás került a bíróság elé, amelynek 
nincsen párja. A bírónak éreznie kell 
azt, hogy

a törvény felé kall áttörni »el­
vével, étiével, felsőbbrendűsé­

gével.
Tíz perc szünet után Ulaln áttért 

Windischgraetz védelmére.

Ulaln Nádosy szerepéről
Azt fejtegeti, hogy a vádhatóság 

indokolatlanul súlyosabb elbánásban 
részesíti Wlndischgraetz', herceget, 
ndnt Nádosyt. Ö ugyan örülne, ha 
Nádosy minél enyhébb büntetést 
kapna, de az erkölcsi felelősség szem­
pontjából nem tartja mindegynek, 
hogy miként oszlik mega felelősség 
Wiodischgraetz és Nádosy között.

Örömmel állapítja meg, hogy a 
tegnapi mp folyamán a vádhatóság 
elejtette már azt az álláspontját, 
hogy Windischgraetzet anyagi ér­
dekek vezették volna az akcióban 
és ország-világ seine előtt doku­
mentálja, hogy a magyar vádhatóság 
sem hiszi,

nem Is hiheti azi egyetlen élű 
lény ezen a földön, hogy Win- 
dlscbgraetzet önző erdokek ve­
zetlek a bűncselekmény elköve­

tésében.
Kéri a kir. törvényszéket, hogy a 

kir. ügyészség minősítésével szem­
ben állapítsa meg a tettestársi vi­
szonyt Nádosy és Wlndischgraetz 
között.

ruban, mint attaché teljesített szol­
gálatot. Kitört a bolgár-török há­
ború. Ebben is tevékenyen résztvett. 
Ez a pénzhamisító herceg 1906-ban, 
amikor a szerbek és bolgárok ösz- 
szezördültek, lemegy Bolgrádba, ön­
kéntesnek jelentkezik és az a her­
ceg, aki pénzt hamisított,

ott van a világháborúban Is.
Isonzónál, amikor keresnek valakit, 
hogy átussza az Isonzót és leraj- 
zolja„az olasz hadállásokat, ő je­
lentkezik. Amikor a románok betör­
tek, az a pénzhamisitó herceg volt 
az, aki egy osztagot vezetett ellenük. 
Ei milyen kitüntetést kapott? Azí 
a mankót, azt a botot, amellyel most 
itt tipeg.

Bonok a szívnek, amely úgy 
Ind sseretnl, meg kell bocsátani, 

hogy tévedett, azért, hogy hazájának 
tegyen szolgálatot. A vádhatóság 
igazságtalan volt a herceggel szem­
ben. Kötelességem volt ezt reparáln-.
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Magyarországgal szemben az antant egész 
sorozat bűntényt követett el

Kntto Ulaln védő a herceg napló­
jából olvas fel részleteket, majd 
magival a bűncselekménnyel fog 
lalkosik. A háború alatt annyi min* 
den megváltozott, hogy ennek as 
általános phytchoslsnak következ­
ménye as, ami történt De legyen 
es a bűncselekmény hamisítás. De 
ha es bűncselekmény, akkor ml as, 
ami easel a magyar nemzettel esem* 
ben történik és történt 5—6 esz­
tendő óta ? Magyarország sierzödést 
kötött 1918 ban Dlazzal. Azt nem 
hamisították meg? .Amikor Franchet 
D'Espetayvel egy másik szerződést 
kötöttünk, amelynek a magyar föld 
kétharmad része volt az ára, 

es sen hanlsiláa ?
Egy Millerand nevű francia ur egy 
úgynevezett kísérő levelet irt, amely­
ben azt mondotta, hogy a határ­
kérdést felfogják még egyszer vetni. 
Be lett váltva ez az ígéret? Nem 
lett meghamisítva ? Csak ez bűn­
cselekmény ?

Hogjha a büntető törvénykönyv 
nek van szakasza, amellyel sújtani 
akarják ezt a bűncselekményt, egy 

mgasabb erkölcsi izanpoatból 
aas lehet est a cselekményt 

hinnék venni, 
akkor, amikor a világ tele van a 
hamisítások pssihösisával. Olt, ahol 
az tv első négy hónapjában 5245 
öngyilkos van, olt nincsenek pénz 
hamisítók, csak elkeseredett, kétség­
beesettszerencsétlen magyarok vannak.

Ha én a cselekményeket nézem 
és látom súlyokat és következmé­
nyeit, nem mulaszthatom el, hogy 
tekintetemet erre a nyomoruk nem 
setre ne árasszam, hogy ne lássam 
a nyomorgó tisztviselőt, munkást, 
akinek nincsen kenyere, azokat a 
Szerencséileneket, akik öngyilkos* 
Ságot követnek el, a nemzet bor­
zalmas társadalmi és gazdasági ö z- 
szeomlását. Lehetetlen ne éreznem 
azt, hogy ezeken a romokon épült 
fel az a vakmerő, az a bolond, 
könnyelmű, az a fantasztikus álom, 
amely nélkül nemzet naggyá soha 
nem lehet.

Itt vagyunk a ravatalon a bíró­
ság előtt, — Önöknek Ítéletet kell 
hozni efelett a ravatal felett. Hoz­
zák meg. Én csak egyet kérek. 
Szeretném, ha 20—30—40 esztendő 
múltán édes örömkönnyek lennének 
az unokák szemében, akik látják, 
hogy ez a lerongyolt nemzet nagy 
tudott lenni nyomorában is, mert 
voltak nagy férfiai. akik nagyokat 
cselekedtek, ha őrültek voltak is, de

A társadalom igenis vállalja azt, hogy ebben 
a cselekményben nem látja megsértve az 

erkölcsöt
Ezt a cselekményt fegyházzal bün­

tetni nem lehet, mert ez nem fedné 
a társadalom felfogását. Ok nem 
gondoltak arra, hogy bűnt követnek 
el, hanem, hogy becsületes munkát 
végeznek: Kéri úgy Halts, mint Kurtz 
felmentését. Az elnök a tárgyalást 
10 percre felfüggeszti.

Gerö védelme
Szünet után dr Hajós Géza, Gerö 

védelmében mondotta el védbeszé- 
dét. Minden vallomás azt igazolja, 
hogy Haits volt az, aki az utasítást 
ad»a Gerönek. Gerő azért került a 
bünügy középpontjába, mert techni­
kai tudása messze kimagaslott a 
térképészeti intézet többi vezetőinek 
tudásából. Kéri a törvényszéket,

mentse lel Geröl,
de amennyiben Gerő bűnösségét ál­
lapítanák meg, vegyék enyhítő kö­

ügyöt cselekedtek akkor Is, 
iáikor, miit bírák a ionét 
érdekében butik ai Ítéletet.

A bíróságnak nem lehet más fel­
adata, mint az, hogy ítéletében meg- 
rögzítse azt, amit a nemzet érez és 
ítéletén keresztül lerakja az igaz­
ságnak, a nemzeti vágyaknak, a 
nemzet hitének és reményének mdr- 
ványoszlopdt. Én kérem, méltóz- 
tassék

felmentő ítéletet hozat.
Délután 4 óra után nyitotta meg 

újból az elnök a tárgyalást.

A délutáni védő­
beszédek

Dr Boczán Olchváry védője tér* 
jeszti elő a védelmet. Kiemeli, hogy 
Olchváry nem csinált mást, csak egy 
táviratot adott fel, hogy hagyják 
abba az akciót. Ei feltétlenül bün­
tetlenséget biztosit a számára. A 
vádat tehát nem lehet fenntartani. 
Ezen az alapon felmentését kéri. 
A másik vád ellene, hogy Oláh János 
névre egy útlevelet állíttatott ki, 
amiért okirathamisitás bűntettét ál­
lapítja meg a vádhatóság. A vádat 
helytelenül alkalmazza, mert út­
levelet nem lehet közokiratnak mi­
nősíteni.

Ezután felsorolja, mik voltak az 
okai annak, bogy O'chváry belement 
az akcióba. Kenyér nélkül maradt és

hazafias érzés volt, amely erre 
vitte.

Ezek figyelembevételével, méltá­
nyos ítéletet kér.

Utána dr Csernyánszky Haits La­
jos védelmében szólal fel. Rámutat 
arra, bogy a hamisítványokból mind­
össze 7 drbot hoztak forgalomba. 
Kétféle törekvés nyilvánult meg. 
Egyrészt úgy akartak beállítani <_> 
vádlottakat, mint pénzhamisító ban­
dát, mely a saját zsebét akarta meg­
tömni, másrészt pedig bele akarták 
vonni a kormányt, melynek meg­
bízásából történt minden. A főtár­
gy alás adatai mindkét törekvést el­
tiporták s

kizárták annak lehetőségét is, 
mintha a vádlottak valamelyiket' 
önző anyagi érdek vezette volna.

Az egyedül indító ok a hazafias 
motívum volt. A vádhatóság pénz­
hamisítás bűntettével vádolja úgy 
Kurtzot, mint Haitsot bünsegédi 
bünrészesség címén. Az olaszliszkai 
pénzhamisítás és eközölt a cselek­
mény között nagy különbség van.

rülménynek harctéri szolgálatát, osa- 
ládos állapotát is és a bűnösség 
esetében a lehelő legkisebb bünte­
tést alkalmazzák.

A védelem tagjai közül hatodiknak 
Schuber Zoltán szólalt fel Virágh, 
Kiss, Haala és Spanring vádlottak 
védelmében s azt hangoztatja, hogy 
az akciónak psychikai rugója röviden 
kifejezve az

aktív hasafiság
volt. A térképészeti tisztviselők olyan 
körülmények között kapták az uta­
sítást, amely minden kétséget kizá­
rólag szokásos bizalmas munka tel­
jesítését jelentette. Azzal, hogy fe­
lettesei által kapott utasítást telje­
sítették, nem követtek el bűncselek­
ményt és ezért büntetni őket nem 
lehet. A büntetés mérvének kérdé­
sében utal arra, hogy a cselekmény 
elkövetésénél a hazafiasság játszotta 

a főszerepet. Nem osztja azt a fel­
fogást, hogy jó hazafiaknak nem 
lehet bűnt elkövetni.

Asért a sok »önvádéiért, amely 
minket 1918 óta ért, valóban

Hazafias célból elkövetett bűntény nem bűntény
Ezután Parragh Ferenc védője, 

dr Kelemen Kornél mondta el védő­
beszédét, Parragh i ártatlan, mert őt 
minden szereplésében és akciójában 
csak a szép és nemes érzés vezette, 
csak bűntudat nem. A főügyész ál­
láspontját osztja, hogy hazafias cél­
ból bűnt elkövetni nem lehet, de a 
hazafias célból elkövetett bűntény 
nem bűntény. A vádlottak főcselek-

Otromba szociáldemokrata támadás 
a nemzeti hadsereg ellen

Malasics Góza nem akar katonát látni - A Ház 
elfogadta a honvédelmi tárca költségvetését

A nemzetgyűlésen tovább foly­
tatták a honvédelmi tárca költség­
vetésének tárgyalását. Az általános 
vita folyamán elsőnek a szociálde­
mokrata Malasics Géza fejtette ki 
pártjának hazafiatlan felfogását, mely 
szerint a hadseregre Magyarország­
nak semmi szüksége nincsen.j

Követelte a hadsereg megszü­
letését.

Peiet a hadsereg létszámának re­
dukálását kívánta. .

Csáky Károly gróf honvédelmi mi­
niszter a felszólalásokra válaszolva 
kijelentette, hogy a katonai lelké­
szekre szükség van. A titkos tár­
saságok kérdése meg van oldva. — 
Malasicsnak válaszolva azt mondja, 
hogy sajnos már egyszer vök az 
ország abban a helyzetben, hogy nem 
volt katonasága (agy van, felkiál 
tások : akkor nem akartunk katonát 
látni). Tudjuk, hogy mi volt ennek 
következménye.

Felkiáltások : A vörös hadsereg.
Csáky: Magyarország van a leg­

nehezebb helyzetben katonai szem­
pontból talán az egész világon. Tel­
jesen lehetetlen a háború előtti hon­
védséget a maival összehasonlítani, 
elsősorban azért, mert akkor a hon­
védség része volt az általános had 
erőnek s nem volt minden önálló 
szervvel ellátva. Természetes, hogy 
az önálló hadseregnek sokkal több 
tisztre van szüksége, mint a réginek. 
A honvédség keretében

1850 tiszt s 3072 polgári alkal­
mazott van.

Ez az a szám, amelyet az ellenőrző 
bizottság mint okvetlenül szükséges 
minimumot akceptált.

Az érempótdijak kérdésében ki­
jelenti, hogy a rokkant adónál tör­
tént erről gondoskodás. A házassági 
óvadékok és a hadikölcsön kérdésé­
nél úgy tudja, hogy a házassági 
óvadékok elértéktelenedése nagy 
mértékben befolyásolja a tisztikar­
anyagi helyzetét, miután nagyrész- 
btn hadikölcsönben helyezték el s

NE VEGYE MEG 
fiiszer-, csemege- és italszükségleteit ;

mindaddig, mig meg nem győződik a 

.Hangya* legújabb oltsa árainál
Főüzletak: Rózsa utca Tisza-ptlota. Piac 
és Mikló»-utca sarok. — Fióküzletek : 

a varos minden részében hmm

Igei gyenge revam volt.
Igozságos Ítéletet kér, amely figye, 
lembe veszi azt a mélységes Asia 
fias érzést, amely ezeknek a vád- 
lottóknak egyikéből sem hiányzik.

ménye
' nem pénahamisltás, hanem Irre­

denta akció.
Ezután Gerlay védő Velösy, Hor. 

váth Elemér védő Ágoston Árpád 
felmentését kéri.

Az elnök a főtárgyalást 9 órakor 
félbeszakított a és folytatását holnap 
reggel 9 órára tűzte ki.

ennek devalválása a legrosszabb 
helyzetbe hozta a családos tiszte­
ket. Erre megoldást keres.

Bejelenti, hogy az antant végre 
hozzájárult, hogy a honvédség szá­
mára

45 ezer gázmaiskot szerezze­
nek be,

pár hónap múlva ennek beszerzé­
sére fog fedezetet kérni a nemzet­
gyűléstől. — A katonai ellenőrzés 
ügyében kijelenti, hogy tárgyalá- 
vok folynak, hogy végre végső el­
lenőrzéshez fogjanak hozzá s ennek 
befejezése után vonják vissza a ka­
tonai ellenőrző bizottságot.

A Ház ezután a honvédelmi tárca 
költségvetését általánosságban, majd 
részleteiben is elfogadta.

Ezután a földművelésügyi tárca 
költségv lésének tárgyalására tér­
tek át.

Erdélyi Aladár előadó ismertette 
a kormányzat költségvetését, rá­
mutatva a mezőgazdaság nehéz hely­
zetére a magyar búza, a borterme­
lés és állattenyésztés szempontjá­
ból. Rámutatott az állatfogyasztás 
csökkenésére. Foglalkozott az adó­
zás Kérdésével és annak a remé­
nyének adott kifejezést, hogy a 
pénzügyi kormányzat a mezőgazda­
súg részére

olcsó kölcsönöket nyújt.
A tárcához elsőnek ismét Mala 

sics szólott, aki nagy derültség és 
ellentmodások között nagy hévvel 
igyekezett fejtegetni, hogy az or- 

(szágban nagy agrárkapitalizmus ural- 
'kodik s ezért az agrárvilág arány­
lag kevesebb adót fizet a többi 
termelési ágakhoz hasonlítva.

Pintér László sürgeti
a közraktárak felállítását.

Az adószabást illetően kéri a kor­
mányt, hogy a közmunkaváltságot 
szállítsa le a bekebeli mértékre, k 
költségvetést elfogadja.

Az interpellációk felolvasása után 
az ülés 6 órakor véget ért.
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Ma este lesz a székely-majális 
Óriási érdeklődé« a SzEFHE mulatsága iránt

(A Hajduföld fudösitójáíól.) Égé.:» 
Debiecen varos úri Ursadaíius tő­
rében óriási érdeklődéssel, nagy rá 
rakozással néznek a Székely Egye­
temi és Főiskolai Hallgatók Egye 
sülete által rendezendő nagyszabású 
majális elé, amely

na esle 9 órakor
veszi kezdetét a nagyerdei vigadó­
ban. A majális minden tekintetben 
pompás sikerűnek Ígérkezik, amit 
muUt bz is, hogy jegyek, már cak 
igen korlátolt számban kaphatók a 
SEFHE hivatalos helyiségében 
(Pétertia-utca 25. szám alatt).

A majális védnökei sorában «Deb­
recen úri társadalmának

vezető egyéniségei foglalnak 
helyet

s már maga ez a körülmény és a 
rendezőség fáradtságot nem iímerö, 
páratlan agilitása garancia arra, 
hogy a ma esti székely-majális min­
den tekintetben a legsikerültebb mu­

latsága lesz a debreceni uii közön­
ségnek.

A rendezőség maga mindent el­
követ, hogy a közönség a lehető 
legjobban erezze magát a nagy­
szabású mulatságon s épen ezért a 
majális alkalmával szépségversenyt, 
szerpentin- és konfetticsatát, zsur- 
táviratot, világpostát és még sok­
sok igazán meglepetés számba menő 
szórakoztató bohóságot rendeznek.

A reggelig tarló tánchoz 
pedig a legkitűnőbb cigányzenekar 
szolgáltatja a zenét.

A jótékonycMu majálisra jegyek 
számozott és névre szóló meghívók 
előkutatása mellett május 22-ig a 
SíEFHE hivatalos helyiségében (Pé- 
terfia u. 25.) d e. 10-től 12-ig és 
d. u. 4 tői 7 óráig kaphatók, vala­
mint a majális estéjén a pénztár­
nál. Családjegy 4 személyre 120.000, 
személyjogy 35.000, bajtársi jegy 
10.000 korona és a vigalmi adó.

Magyar gyerekek a nemzeti munka 
frontján

Megnyílt az ifjúsági vöröskereszt- és a debreceni cserkészek 
kiállítása

(4 Hajduföld tudósítójától.) A kereske­
delmi akadémia hatalmas diszle-mében 
pénteken délelőtt nyílt meg a Magyar IJ 
jusági Vöröskereszt Egylet hajduvármegyei 
kerületének és a IX, debreceni cserkész­
kerület nagyszerű kiállítása, amelyet a két 
kiváló ifjúsági szervezet nagy körültekin­
téssel és bámulatramélló eredménnyel ren- 
d-zett meg. Régen, amikor se-ki se törő 
dött a magyar ifjúsággal — még nyolc tíz 
évvel eoelott :s — a fiatalság — mondjuk 
ki nyíltan — csavargással, legjobb esetben 
is métázással töltötte az i öt. Ma már — 
mint ennek a kiállításnak tükrében is — 
egy más ifjúság áll előttünk. Ezek a fink, 
lányok a munka, a lankadat ?n szorgalom 
harcos katonái, akiknek lelkesedésénél 
csak az önfegyelmük, ügyességük na­
gyobb. Es ennek legélénkebb bizonyítéka 
a pénteken megnyitott kiállítás.

A kiállítás
A kereskedelmi akadémia nagy 

termét szinültig mogtölti a kiállítás 
•Dyaga, amely kéeügyesitö munkák­
ból, dísztárgyakból, remek kézimun­
kákból, játékokból áll s ely Ízlése 
sen, művésziesen van elrendezve, 
hogy becsületére válna akármelyik 
iptrmüvésa társaságnak. A kiáiinás 
legnagyobb értéke azonban mégis 
csak az, hogy szemléltetően rtutatja 
be, hogy milyen pompás hozzáértés­
sel. emberfölötti munkával szoktat­
ják komoly munkára az uj magyar 
ifjúságot. Tegyük hozzá azonban azt 
is, hogy ez nemcsak a vezetők ér­
dem), hanoin annak a sok száz buksi 
fejű magyar gyermeké is, amelynél 
tanulékonyabb, ügyesebb fajta nincs 
sehol a föld kerekén. Nevető lélek­
kel, könnyes szemmel áll meg a 
nézö a dúsan megrakott állványok 
előtt. Egyik helyen a Dóczy intézeti 
taoitónőképzö, polgári leányiskola, 
jeánygimnázium magyaros stílusban 
* b8'ota8z®g> kézimunkái büsz- 
kflkednek. Pompás, remekbe készült 
hímzések a magyar lány kezek gyö- 
H»?rU tnun^Ma, amely dísze a kiál­
lításnak. Odébb a református főgím 
há’ium cserkészcsapatának fafestő 
8ei, intarziás munkái ragadják cső 
«latra a nézőt s feltűnést kellők 

z ágostai evangélikus elemi iskola 
Pró “ö’endékeinek papírból készi- 

‘ kézügyesitő munkái, többek bö 
tt #gy pompás kis magyar falu. 

peQni?Jatrail,é*t(:’ a 43 számú „Munka" 
ha « ®8zcsaPat csoportja, arcs y egy i 

ügyészségi verseny eredménye s 

azt mulatja be, hogy mi mindent 
lehet készíteni rövid másfél óra alatt.

A kiállítás anyagának többi része 
is nagyszerű, mart minden csapat, 
minden vöröskeresztes csoport egy­
mással versenyezve dolgozott a si­
kerért. Ezek a fiuk, a kiállítók ma­
guk kötik a könyveiket, maguk tö­
mik ki a természetrajzi szertárak 
madarait, a lányok sajátkezüleg ké­
szítik a csipkét, a hímzést, a játő- 
kot, bábut.

Mikor a gyermekek tanítják 
az öregeket

Az ifjúsági vöröskereszt és a cser­
készet csodákat műveltek rövid né­
hány esztendő alatt. Hajduvárme- 
gyébeu több mint 150 ifjúsági vö 
röskeresztes csoport működik s ezek 
köréboa nagyszerű, lelkes munka fo­
lyik állandóan. Már az első elemi 
iskolában megtanítják a legfonto 
Sübb egészségügyi szabályokra a 
gyermekeket, akiket nem kell a ta­
nítóknak úgy ellenőrizni, mint eddig, 
maguk kontrollálják egymást. Egész- 
ségügyi versenyeket rendeznek ős a 
legegyszerűbb parasztcsalád gyer­
mekei is verseugenek, hogy ügyel­
jenek a tisztaságra, odahaza kiszel- 
lőzsék a lakás s betartsák mindazo­
kat a rendszabályokat, melyek az 
egészség megőrzéséhez szükségesek. 
A hat hét éves gyermek oktatja a 
szüleit, akik még nem jártak isko­
lába s így az öregek is megtanulják 
lassanként a legfontosabb egészség­
ügyi szabályokat melyekkel bizony 
nem igen volt tisztában a falusi ma­
gyar nép. Mint jellemző példát me­
séli Rlckl Antal kerületi elnök, hogy 
egyik egyeki iskolában volt egy gye­
rek, akit még a tanítója se tudott 
rászoktatni, hogy mosakodjék.

— A szüleim se mosdanak. Minek 
az nekem ? maksc^kcdott a fiú. Mióta 
azonban megalakult az iskolában az 
ifjúsági vöröskerosztes csoport, min­
den nap rendesen mosdik, sőt való­
sággal versenyezik a többiekkel a 
tisztaságban a kin elvadult magyar.

A gyermekek irredentája
Az ifjúsági Vörös-Kereszt Egye­

sületnek szerte mindenütt a világon ■ 
működnek csoportjai Sziámbán, Ja­

pánban éppen úgy, mint Páriában, 
Amerikában vagy a Halápon. S ezek 
a csoportok állandó levelezést tar­
tanak fent egymással. A leveleket 
a központ küldi el s fordittatja le 
az illető ország nyelvére. Az ember 
el sem képzelné, hogy milyen pom­
pás diplomáciai munka, amit ezek a 
gyerekek folytatnak.

A kiállításon ki van állítva nő 
hány’ ilyen levél, amit a debreceni 
fiuk küldenek idegen országokba. 
Az egyik pompás illusztrációkkal 
ismerteti a magyar népviseletet, a 
Hortobágyot, a másik Debrecenről, 
a harmadik Budapestről, a negyedik 
a trianoni békéről ir.

Egy könnyes magyar levél
Az embernek könnybe lábad a 

szeme, összeszorul a torka, mikor 
ezeket a közvetlen, megható gyer­
meki naivitással írott leveleket ol­
vassa. S valahol messze Ameriká 
ban, Angliában, vagy Páriában ol­
vassa egy másik buksifejü gyerek, 
hogy van egy ország, ahol kínszen­
vedés az élet, ahol már a zsenge 
gyermeknek is küzdeni keli a be­
iévé falatért.

— A gimnáziumot kaszárnyának 
vették el a csehek, kiüldöztek hazul­
ról, négy éve nem láttam az én jó 
öt eg szilleimet — írja az egyik fiú 
— úgy tartom fent magam, hogy 
gazdagabb társaimat tanttom.

Hátha van szív azokban az ame­
rikaiakban, franciákban, nekik is 
összeszoruí egy percre a torkuk, 
rádöbbennek, hogy milyen alávaló- 
ságot tettek ezzel a kis nemzettel 8 
az amerikai fiú, akinek ez a levél 
Íródott, ha egyszer megnő, nőm fogja 
elfelejteni az ő kis magyar barátját, 
barátja lesz a magyar nemzetnek is. 
Ki ez az irredenta, ez a diplomácia 
—- amit a gyerekok csinálnak — 
többet ér minden vasra, szuronyra, 
ágyuc'. őre épített ántánt cordial-nál.

A munka hősei
A cserkészekről ez alkalommal 

nem is beszélünk, hiszen ezeket a

Rejtélyes hajnali gyújtogatás 
tüzcsóvákkal a Pacsirta-utcán 

A titokzatos gyújtogató kézrekeritésére meg­
indult a nyomozás

(A Hajduföld tudósítójától.) Pén­
teken hajnalban különös, rejtélyes­
nek látszó eset történt a Pacsirta­
utca 17. számú ház egyik lakásá­
ban. ahol Nagy György lakik a fele 
Régével ős kis unokájával. Az idős 
házaspár hajnal tájban a kis gyerek 
sírására és kiabálására ébredt fel s 
ugyanekkor rémülten vették őszre, 
hogy az ágynemű és a szobában 
levő egyes bútordarabok

érthetetlen Hódon meggynladtak
s a kis szobát teljesen megtöltötte 
a füst.

Egyszerre csak tekintetük az 
ablakra tévedt 8 abban a pillanat­
ban az ablak nyitva levő felső ré­
szén

nagy lánggal égő tőzcióva repült 
a szobába

és az egyik ágyra esett, felgyújtva 
az ott levő ágyneműt.

Nagy Györgyéinek idejük sem 
volt utánajárni, hogy ki dobta be 
az é^ő fát, mert a hirtelen támadt 
tüzet kellett előbb eloltaniok, ami 
csakhamar sikerült. Mire aztan ki­
mentek a lakásból, akkorra már 
hült helyét találták csak a titokza­
tos gyujtogatónak.

Nagy Györgyök természetesen niég 
a korai órákban megtették a fel­
jelentést a rendőrségei?, amely a 

vidám, szorgalmas, jellemen magyar 
fiukat ismeri mindenki. Ezekből em­
berek lesznek, egész emberek. Val­
lásos, istenfélő, haaátszeretö, acél- 
szivtt és asélőklű magyarok. Olya­
nok, amilyenekre csak a magyar 
feltámadás hadseregének lehet és 
van szüksége.

— Ezek a fiuk a munka hősei l 
— mondja Debreczeni Ferenc kerü­
leti elnök. Ezeknek nem jut idejűk 
szórakozásra, játékra, ezeknek dol­
gozni, tanulni kell.

Éi dolgoznak is egész nap. Ami­
kor leteszik a könyvet, előkerül a 
kalapács, a véső, készül a sok cso­
dálatos dolog. Aki csak egyetlen­
egyszer rosszabbul felel, mint kel­
lene, annak vége, azt kizárják a 
csapatból. Ennél nagyobb büntetés 
pedig nem lehet egy cserkész szá­
mára. Ezekből a gyerekekből talpig 
emberek lesznek! — teszi hozzá a 
akik körülálljuk ezt a csodás, lelkes 
magyar pedagógust, a könnyes meg 
hatottság szavával mondunk szavaira 
ogy igaz magyar áment.

A megnyitás
A kiállítást egyébként pénteken 

dőli fél 12 órakor nyitotta meg dr 
Hadházy Zsigmond főispán hatal­
mas koncepciójú, lelkes magyar be­
széd kíséretében. Megjelent az ün­
nepségen vitéz László Miklós tábor­
nok, vegyesdandárparancsnok, aki a 
főispánnal együtt a legmelegebb el­
ismerés hangján szólott a látottakról.

A kiállítás rendelésének érdeme 
ifj. Rlckl Antalt, az ifjúsági Vörös­
kereszt Egylet hajdamegyei kerü­
letének lelkes, faradhatatlan flgy- 
buzgalmu elnökét s Debreczeni Fe­
rencet, a cserkésakerület kiváló, pá­
ratlan szorgalmú elnökét illeti. Lal- 
kes munkatársaikkal mindketten ren­
geteget fáradoztak a siker érdekében 
s megérdemlik, hogy nemcsak a 
szülők, gyermekek, hanem az egész 
debreceni magyar társadalom tiszte­
lettel és megbecsüléssel hajoljon 
meg előttük. (mars.) 

legorélyesebb nyomozást indította 
meg a rejtélyes Ogyboc.

Mint utólagosan értesülünk, a rend­
őrségi nyomozás máris eredménnyel 
járt, amennyiben a rendőrség pén­
teken este fél 6 órakor Hegedűs 
Istvánt, a Pacsirta-utca 17. se. ház

tniajdonosát őrizetbe vette, 
mert az a gyanú ellene, hogy a kü­
lönös gyújtogatást ő követte el.

Ezt a gyanút látszik igazolni az 
a körülmény is, amit a kihallgatások 
alkalmával tudott meg a rendőrség. 
Ugyanis Balogh rendőrfogalmazó 
meg a péntek délután folyamán több 
kihallgatást eszközölt. A Pacsirta­
utca 17. sz. alatti lakosok csaknem 
kivétel nélkül azt adták elő, hogy 
Nagy Györgyök, akik heten laknak 
egyetlen szobában, már régebb idő óta

haragoz viszonyban voltak a ház- 
tulajdonollak

Mint a nyomozás során kitűnt, a 
szobába dobott tüzcsóvák petróleum­
mal voltak leöntve s az illető borsba 
és paprikába mártotta be.

Ezt az agyafúrt gyújtogató azért 
tette, hogy az égő fáklya fojtó 
füstöt törlesszen szét a szobában. 
Terve sikerült is, amennyiben Nagy 

Györgyök a feljelentés alkalmával 
elpanaszoltftk, hogy atnfcor felriadtak, 
az egész szobában fojtó füst terjengett



1926 május 22.

Jóság és hűség: 
a kedvenceim

Mi eltűnik, miként a harmat c-öppje 
Rózsák napcsökos szirmd-’, levelén : 
A szépséget szeretem megcsodálni, 
De nem imádom én.

Engem a báj, a lélek keltenie 
Marasztal ott, hol ezeket találom. 
A lelki-rútság, mely elöl futok, — 
Nekem halálom.

Jóság és hűség: a kedvenceim. 
E kettőért békádén hordom el 
Az élet ezer szenvedéseit 
S majd a halált, ha kell.. .

MAGYAR GYULA.

Utazási kedvezmény a haiautnó 
izeaénysorzi egyetemi hallgatóknak. 
A Magyar Diákkülügyi Bizottság a 
nyári szünidőre hazautazó szegény­
sorsú egyetemi és főiskolai hallgatók 
részére kedvezményes vasúti jegyet 
szerez. — Jelentkezni lehet index 
és szegénységi bizonyítvány felmu­
tatása mellett naponta 3-tól 4-ig, 
a Diák-külügyi Bizottságnál, (Buda­
pest, VIII. kerület, Szentkirályi-utea 
10. I. 7.) —

A volt szatmári 12*es 
honvédek találkozója

(A Hajduföld tudósilójától.) A 
volt szatmári 12. honvád gyalog­
ezred tagjai Debrecenben, május 
22. és 23 án bajtársias összejövetelt 
tartanak.

Programm
a következő: Május 22-én este 8 
órától fesztelen vacsora az Angol 
Királynő fehér termében. Május 
23 án. Délelőtt fél 9-től gyülekezés 
a Péterfía utcai honvéd laktanya 
udvarán. (Bejárat a Honvédutcai 
kapun). Fél 10 órakor ugyanott 
tábori mise, amihez egy disaszázad 
is kivonul. Mise után üdvözlőbeszé­
dek. Ezután gyűlés a Péter fia-lak­
tanyában levő tisatikaszinói dísz­
teremben, majd a nagyerdei sétány 
ekjén levő emléksiobor megkoszo 
ruzása. Emlékbeszéd, tartja dr 
Csilléry András ny. miniszter. Disz- 
ebád a nagyerdei vendéglőben.

A diazebéd ára 20.COO korona, mely 
összeg postautalványon a következő ói­
mén küldendő be: »Honvéd Allomás- 
parancsnokságnik Debrecen. »12 es dísz­
ebéd ára, vitéz Berényi ezredes kezeihez“.

A május 22-én és 28 án reggel érkelő 
vonaloknál elgazitő altisztek ’esznek kint 
(ezek hollétét a perronon levő rendőrőr’ 
szem megmondja), akik a szálláscédulát 
átadják és a szükséges felvilágosítással 
szolgáinak.

A rendezőség szívesen látja a 
nem katona szatmáriakat is.

MJL W A agyar ember e»alt magyar la­
pot olvashat. — Kávwiázba» 

borbélynál, újságárusnál követelje a 
HAJDUFOLD-etül

ma megnyílik

Hegedűs Lóránt zavaros cikke 
Wlndischgraetz hercegről

nyilatkozott
(4 Hajduföld tudósítójától.) A 

súlyos idegbajban szenvedő Hegedűs 
Lóránt újabban rátévedt írói pá­
lyára és nemrégiben bocsájtotia 
közre egyik zavaros logikájú köny 
vét, melybon sajátmsga és

a világ többi lángelméi között 
von párhuzamot

Az Uj Idők hasábjain elölt irodalmi 
sikerek aneyira felbiztatták a volt 
pénzügyminisztert, hogy legújabban 
a frankhamisítás» ügyről irt egy

Jó idő esetén pünköstkor megnyílik 
a nagyerdei uszoda

érdekével teljesen ellentétes 
állapított meg
fürdési időt megszakítják, senki 
fog szívesen járni az uszodába 
az uj rend csak a most már kibőví­
tett, modernül berendezett Margit- 
főidőnek lesz jó, amely így nagyobb 

[ konkurenciát tud m> jd kifejten’.
Vass Károly tanácsnok azt indít­

ványozta. hogy a fürdési időt sza­
kítsák meg ugyan, de úgy, hogy 
azért a közönségnek ne kelljen el­
hagyni a s tandot, hanom

aki maradni akar, a strandon 
felállítandó I lókpénatáraknál vált­

son pótjegyet.
Zöld tanácsnok ős Mayer Jenö tb. 

főszámvevő kijelentették, hogy ez a 
megoldás kivihetetlen, mert niw 
ember, aki ellenőrizni tudná, hogy a 
bentmaradó publikum minden tagja 
megváltja-e a jegyét.

— Lebujnak a víz alál — mon- I 
dotta Borsos József műszaki főtaná­
csos, s ezzel a tanács el is vetette 
Fass tanácsnok indítványát, ami azt 
jelenti, hogy az uszodában uj fürdési 
rend lép életbe.

Déli egy órakor ugyanis lecsen­
getnek, mire fél kettőre mindenkinek 
el kell hagyni a strandot. Erre

egy félórás szünet következik 
és az uj közönséget csak két órakor 
bocsájtják be a strandra.

Szerény véleményünk szerint ez az 
intézkedés teljes felfordulást fog 
okozni a városi uszodában 8 
mert mikor egy kabinban 5—10 
embert is bezsúfolnak, leheletlen lesz 
mindannyinak egy félóra alatt fel- 
öltözni. Párbajok, iovagias ügyek és 
pofonok lesznek a dologból s ezen­
felül senki so fog szívesen a városi

A városi tanács a közönség < 
fürdési rendet

(A Hajduföld tudósítójától.) A vá­
rosi tanács egyik legutóbbi ülésén 
Mayer Jenő tb. föszftmvevő elötzr 
jesztést tett a tanácsnak a nagy­
erdei uszoda megnyitására. A tanác» 
erre meg is adta a felhatalmazást, 
azenban azzal a kikötéssel, hogy az 
uszodát csak akkor lehet uegnyitni, 
ha pünköstkor jó idő lesz. Az uszoda 
vízzel való megtöltése ugyanis min­
den alkalommal 5 millió koronába 
kerül, tehát a pénzt nem kell addig 
kidobni, mig szépen nem süt a nap 
és nem izzadnak az emberek. Ha 
tehat

phukögt esönapján |ó idő lesz, 
az uszoda is megnyílik vasárnap,

ha pedig továbbra is hűvös, szeles 
idő uralkodik, egyelőre még várni 
fognak a megnyitással.

A vérosi tanácsban hosszas és he­
ves vita folyt a fürdési rend meg­
állapítása hörül. A városi tanács 
Magoss poigármesíor javaslatára 
ugyanis még régebben kimondotta, 
hegy a jövőben a fürdési időt két 
részre osztja. Délután

félkettökor mindenkinek el kell 
hagyni na uszodát, s a délutáni 
közönséget csak hol órakor 

eresztik be a strandra.
Ilyen formán aztán lehetetlen lesz, 
hogy az emberek a strandon nyaral­
janak, s egész napot odakint tölt­
senek.

A városi tanács legütóbbi ülésén 
több tanácstag hevesen kifogásolta 
est az uj rendet. Zöld József, Vfass 
Károly, Csűrös tanácsnokok és Misz- 
thy főügyész és Vargha Elemér ib. 
főjegyző kijelentették, hogy ha a 

i 
i

pár gyermekzokni — — — — —
pár női miiselyem harisnya — — — 
méter mosó crepp — — — — —

Petpik Károly és Társa 
röfös és rövidáruüzletében

Debrecen, Szentanna-utca II. sz.
Az ünnepi vásár az olc-ó árakkal m5g reit’dlg tsrt. Stolid szabott árak.

rendkívül bonyolult gondolatmenetü 
cikket, melyben Vázsonyi-Weiszfeld 
nyomdokain elindulva Wlndischgraetz 
herceget egyenesen

hazndozö karakternek 
minősíti. A Neue Freie Pressere, 
megjelent elmefuttatás Wíndi-ch- 
graetzzel kapcsolatban „notórius,“ 
.betegesen romlott* síb, kifejezése­
det használ. Hegedűs Lóránt cikke 
a magyar politikai világban óriási 
felháborodást keltstt.

se 
és

3000 K
28000 K

9800 K

1OOO0
Korona 1 liter magas szesz­
fokú zamatos tisztánkezelt

FAJBOA
hajdú ámeoni százötvenből, 
das szőlőgazdaságunk deb ■ 
receni pincéjéből "3M

Piac-u.75
»Ilona szőlőtele p*

Tessék megtekinteni pincénk és a 
kezelés tisztaságát.

uszodába járni és az uszoda jöve­
delmezősége sem fog növekedni ai 
által, hogy a boldog strandolnak

ha egész nap fürödni akar kit 
szer kell megváltani a jegyéi.

Egészen bizonyos, hogy a városi ta­
nács e'őbb-utóbb kénytelen lesz meg­
változtatni a határozatát, amit eddig 
is csak azért nem tett, mart a je­
li üteg távol lévő polgármester, — hír 
szerint — lelkére kötötte a tanács 
tagjainak, hogy az uszoda ügyében 
másként ne merjetek határozni.

A jegyek ára
egyébként továbbra is a régi m-rad 
vagyis egy villamos jeggyel kombiul! 
fürdő jegy 10,000, rendes jegy 8000, 
gyermek jegy 4,000, tanuló és ked­
vezményes jegy 5,000 korona.

Egy végrehajtás 
szomorú következményei

(A Hajduföld tudósítójától.) Guba 
Imréné vámospércsi napszámos asz- 
szonynál 1925. julius 22 én fiánit 
a testnevelési óráról való elmart- 
dása miatt a büntotésképen kiszabott 
200 szer korona be nem fizetése miatt 
salogolást rendeltek Kálhy Imre 
községi végrehajtó emiatt felkereste 
Gubánét egy hatósági emberrel ás 
foganatosítani akarta az árverést. 
Gubáné

elieiiaegtlt a hivatalnoknak.
mire az jelentést tett az esetről» 
jegyiének, aki viszont a fö.-zolg*- 
bírótól telefon utján karhatalmi em­
bereket kért.

Jtfost már négyen men'ek ki Huba­
iéhoz, aki mikor meglátta a csend­
őröket, a következő kijelentést tette: 
szemtelenség a magyar államtól, hogy 
ilyen törvényt alkot.

A pínltken megtartott főtárgya- 
Jáson a bíróság Boibély Antal és 
Vékony Ferenc csendőröme tere* 
terhelő v.llomásávH a vádlott ismé­
telt tagadásával szembon bizonyltot-^ 
nak vette a vádat és bűnösnek mondva 
ki Guba Imrénél

2 hell fogházra
és 100 ezer korona pénzbünteléjo 
ítélte._______ ______ ___

Hintan a Haiduf öldbcn i

A Margit-filrdő újonnan átalakított ős kibővített



i92ö május 22. s

HIRCK
1926 Báj« 22. (Szombat)

Pro*.: Julia. Kath.: Júlia az. vt.
& leteoraUgial Intéiet lelentóae

Változékony, felhős idő zárható, egyes 
helyeken esőkkel és lényegtelen hővál- 
tozással.

Közművelődén könyvtér nyitva délelőtt 
10—1-ig, délután 4—7-ig.

Városi múzeum 9—12 ig, 2—4 ig.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 

tartantó: Kossuth (Piac-u. 30.), Nap (Piac- 
utca 3 ), Isteni gondviselés (Petöfi-tér és 
Teieki-u. sarok), II. Rákóczy Ferenc (Külső­
vásártér 1.), Csillag (Árpád-tér 1.) Mátyás 
Király (Nyilas-telep).

POnkfisti istintisztBlBtEk
Isteitisiteleti rend a rét. templomokban 

vasárnap, pSnköxt ólai napján
Nagytemplomban délelőtt 9 Órakor dr 

Rávéss Imre, ágendázik Szele György, 
délután 5 órakor Rácz Béla. — Kos­
suth -utcai templomban délelőtt 10 órakor 
prédikál Baja Mihály, ágendázik Perpéth 
Ferenc. — délután 5 órakor Totnay Dezső, 
Árpádtéri templomban délelőtt 10 órakor 
prédikál R.iKiss László,.ágendázik Kovács 
Pál. délután 3 órakor Magyar Bertalan, 
Ispotály! templomban délelőtt 10 órakor 
prédikál Molnár Ferenc, élután 3 órakor 
Midar Zoltán, ágendárik Takács Gyórgy.
— Homokkerti imaházban délelőtt 10 óra­
ikor prédikál és urv. oszt Márki Kálmán. 
Szegényházban délelőtt 10 órakor prédi­
kál és urv. oszt Hegedűs Kálmán, — Nyi­
lastelepen délelőtt 11 órakor Nagy István.
— Ondódvedresdülő prédikál és urv. oszt 
Mezey Béla. Kösélyszeg prédikál és urv. 
oszt dr Baltazár Dezső: — Bánk prédikál 
és urv. oszt Dancsházy Sándor. — Fan- 
csika prédikál és urv. oszt .Vajda László. 
Macs prédikál és urv. oszt Konrád Zol­
tán. — Ebes prédikál és urv. oszt Papp 
Imre. — Nagycsere prédikál és u v. oszt 
Kántor József. — Hegyes prédikál és urv. 
oszt délelőtt 10 órakor dr Erdőt Károly.
— Klen délután 2 órakor dr Erdős Károly. 
Paci délután prédikál és urv. oszt Mezey 
Béla. — Szepes délután prédikál és urv. 
oszt. Papp Imre. — Paliag prédikál és 
urv. csat Uray Sándor. — Belsö-Otiat pré­
dikál és uiv. ősit Sipos Imre. — Ohat- 
Telekháza prédikál és urv. oszt Sipos 
1 are. — Vagongyárban szombaton dél 
után 3 órakor Uray Sándor. — Haláp pré­
dikál és úrvacsorát oszt Juhász Jenő. . j

jfünköst második napján J]
Nagytemplomban délelőtt 9 órakor Ma­

dár Zoltán, 12 órakor dr Révész Imre, 
délután 5 órako Tomay Dezső. Kossuth- 
otcai Kossuth utcai templomban délelőtt 
<0 órakor Magyar Berta! n, délután 6 óra­
kor Lányi Pál. Árpádtéri templomban dél­
előtt 10 órakor Tomay ^ezső' délután 3 
órakor Madar Zoltán. Ispotályt templom­
ban délelőtt 10 orakor Lányi Pál, délután 
3 órakor Magyar Bertalan Homokkerti 
imaházban délelőtt 10 órakor Rácz Béla. 
Csapókerli imaházban délután 3 órakor 
prédikál K. Kiss László, ágendázik Kovács 
Pál. Ondód-Kádárdülö prédikál és urv, 
oszt Mezey Béla.

Vasárnapi iskela
Diakcnisszabáz Ispotály-telep 9. dél­

előtt fél 9 órakor. Ref. lelkészla-- Széche- 
nyi-utea 4. délelőtt 9 orakor, Dóczy-inté- 
zet I. délelőtt 9 órakor. Dóczy-intézett II. 
délelőtt 9 órakor. Füvészkert-utcai Iskola 
délután 2 órakor. Homokkerti iskola dél­
előtt 9 órakor. Csonka-utcai iskola dél­
előtt fél 9 arakor. Pacsirta utcai iskola 
délelőtt fél 9, Csapókerti iskola délelőtt 
9, Jókai-utoai iskola délelőtt 9, Vígkedvű 
Mihály-utc i iskola délelőtt fél 9, Leány­
utcai iskola I. délelőtt 9, II. délelőtt fél 
9, Miklós utcai iskola délelőtt fél 9, Nyilas­
telepi iskola dé'előtt 9, nyulasbarak) is­
kola délután fél 3, vagongyári állami is­
kola I. délelőtt fél 9, II. délelőtt fél 8, III. 
délelőtt fél 9, Teleki-utcai Iskola délelőtt 
9, Állami gyermekmenhely délelőtt fél 9. 
Füvészkerti csoport délelőtt 11. Ghilányi 
állami iskola délelőtt 11, Kossuth utcai 
elemi iskola délelőtt 9 órakor. A pünkösti 
ünnepi vasárnapi iskolai tanítások ünnep 
második napján tartatnak.

Bóm. kath. templomban.
Pünkösd első- és másodnapján a szokott 
vasárnapi rendben lesznek az istentiszte- 
le*tó- Delelő t fél 10 órakór nagymise, 
utána szentbeszéd. Este fél 6 órakor má­
jusi litánia. Délelőtt, pünköst első napján

Gndenberger János, délután a má usi 
litánián dr Lakatos Sándor prédikál. Pün- 
t n m^sodnapján délelőtt Fejér Imre 
artja a szentbesrédet, esle nem lesz 

Prédikáció.

A városháza 3. számú termében naponként 8—12 
óráig megtekinthetők a választói névjegyzékek

A választásra jogosait keresztyén szavazók és 
szavazónők önmaguk ellen vétenek, ha a név* 

jegyzékek megtekintését elmulasztják

Aki a I barális zsidóság gazdasági és erkölcsi 
rombolása felett a választáson Ítélni akar, az 

vigyázzon szavazati jogára
Ax ág. evangeüknx templomban 

az istentisztelete’ folyó 23 án, pünköst va­
sárnapján délelőtt 10 órakor úrvacsora­
osztással Farkas Győző végzi. Délután 5 
órakor könyörgés. — Ünnep másodnapjin 
délelőtt 10 érakor prédikál Lábossá Lajos 
v llástanár. Úrvacsorát oszt Farkas Győző.

— A Baross Szövetség összejö­
vetele. A Baross Saövétség az An­
gol királynő külön termében vagy 
kerthelyiségében szokásos szombat­
esti összejövetelét 9 órai kezdettel 
ma is megtartja, melyre az elnök­
ség örömmel hívja meg a szövetség 
tagjait. Fontos szövet-ági ügyek le- 
tárgyalása után kirándulásunk ren­
dedé-ét is megbeszéljük. A megje­
lenést családtagjukkal együtt kéri 
az elnökség.

— A 39 es hősök emlékművének 
megkoszorúzása. A volt szatmári 
12 es honvédgyalogezred tagjai baj­
társi összejövetelt tartanak május 
23 án, pünkösd vasárnapján Debre­
cenben. Ez alkalommal a volt ezred 
hősi halottainak áldoznak. Déli 12 
órakor emlókbeszéd keretében meg­
koszorúzzák a nagyerdei 39-es ezred 
emlékoszlopát. A rendezőség felkéri 
azokat a volt 39 es bajtársakat, kik 
a 12-esek emlékünnepélyén a ko­
szorúzás! aktusnál jelen óhajtanak 
lenni, hogy fél 12 órakor minél 
nagyobb számmal vonuljanak ki az 
emlékoszlophoz. Akik az ünnepség 
teljes programmján jelen akarnak 
lenni* fél 9-től 9 ig gyülekeznek a 
Péterfia-utcai laktanyánál.

— Okirathamlsitással vádolta még 
a jegyzői. Madar Gyula sárrétud- 
vari i kisbirtokos 1925. október 15 én 
a község tanácstermében az egyik 
ülésen a következő kijelentési tette : 
„Ámannyiban a sikátor elzárása ki 
van mondva, akkor Vi ián Árpád 
jegyző meghamisította azt.“ Felje­
lentés folytán, az ügy a debreceni 
törvényszék 5er/y-tanácss elé került, 
amely a pénteki főtárgyaláson vonta 
Madart hivatalból felhatalmazásra 
üldözendő rágalmazás vétsége miatt 
felelősségre. A tárgyalás megkez­
désekor a vádlott védője kijelenti, 
hogy védence hajlandó kijelentései­
ért a sértettől bocsánatot kérni úgy 
szóval, mint Írásban, mely utóbbit 
a képviselőtestület előtt való felol­
vasás végett át is nyújtott Vitián 
azt tudomásul vette. Ezután a bíró­
ság bűnösnek mondta ki a vádlot­
tat és az enyhiió körülmények fi­
gyelembe vételével 1 miliő 200 ezer 
korona pénzbüntetésre Ítélte, az íté­
let végrehajtását azonban a novella 
alapján 3 évre felfüggesztette.

— Az Uj Nemzedék este 
6 órakor kapható Deb­
recenben minden újság­
árusnál.

— Köoyvnjdonságok: Nyári me­
netrend, Madzsarné: Női testkultúra, 
dr Sots Gábor: Bicsérdy Béla, Bár- 
Sony István: Természeti és vadász- 
képek, Szilárd : Pipaszó mellől. Kap­
hatók Antalfy József könyvkereske­
désében.

— At osstáljsorsjáték hatása. Az 
osztálysorsjáték tegnapi hutásán a 
kővetkező nagyobb nyeremények 
huzattak ki: 50.000,000 koronát
nyert: 26544 ; 30.000,000 koronát
nyert: 41363 ; 10.000,000 koronát
nyert: 16482 ; 5.000 000 koronát
nyertek 2861 5153 53900; .4.000,000 
koronát nyertek : 4236 10360 15075 
19779 38824; 3 000,000 koronát 
nyertek : 15798 18108 21158 23340 
28165 36093 39300 52839 56358 
62403 62424 64598 71623. Ezen­
felül 2 000,000 koronát nyert 31 szám 
és 750.000 koronát nyert 945 szám.

— Fráter Lóránd daleslélye elma­
rad. A kiváló dalköltö gyengélkedő 
lévén, a május 22-re tervezett dal­
estélyét 'elhalasztani kénytelen. Az 
estélyt, amely iránt a közönség kö­
rében nagy érdeklődés nyilvánult 
meg, az illusztris dalköltő az ősz 
elején szándékozik megtartani. — 
A kiváltott jegyek árait a Hegedűs 
és Sándor R.T. visszafizeti.

— Nómelhy Irén. Ez a nagyszerű 
énekművészed a fővárosban elért 
nagysikereit a Magyar Pósta- és 
Távirda Altisztek Országos .Egye­
sülete által Debrecenben megtartandó 
jótékonycélu hangversenyén fogja 
gyarapítani. A fővárosban, azonkívül, 
hogy a hangversenyek ünnepalt stár- 
ját képezi, speciális nevet vívott ki 
raagAnak az ünnepi szentmiséken 
való szereplésével, mikor a Cheru­
bini Ave Máriáját, Liszt Ferenc 
koronázási miséjét, Hendel Teremtő 
sót énekelte. Akik ismerik azt a 
nagy és rögös utat, melyet az ének­
művésznek meg keli tennie, amig a 
legnehezebb feladatig: az oratóriu­
mok interpretálásáig elér, azok tud­
jak csak értékelni Nimelhy Irén 
egyedülálló művészetét. A közönség 
személyesen fog meggyőződni arról, 
hogy benne ismét egy énakfenoraén 
jelent men a magyar művészet lát­
határán. Nagyterjedelmü, egyenletes 
meleghaagjával itt is bele fogja 
énekelni magát a közönség szivébe.

— Legmegbízhatóbb molykár ellen 
megóvó intézet Ndgy József szűcs­
nél, Szent-Anna-utca 3.

— Megnyílt a kézlmankaklállltés 
és vásár a Bika üvegtermében. Teg­
nap, pámeken nyílt meg nagy ér­
deklődés mellett az Arany Bika üveg­
termében a kézimunkakiállitás és 
vásár, amelyen a legszebb, igazán 
művészi kidolgozású gobelinek, Riche- 
lieu-ök, tüfastések és typoon-mun- 
kák gyönyörködtetik a szemlélőket. 
Ezzel a kiállítással Debrecen művé­
szi kézimunkakedvelö közönségének 
leghöbb vágya vált valóra. A kiállí­
tás még tna és holnap lesz nyitva. 
Beléptidij 8000 korona.

— A katonasenekar hangversenye. 
A 11-ik h. gy. e. zenekara Nőth 
Antal katonai karmester vezénylé­
sével a nagyerdei parkban a Vigadó 
előtt minden szerdán és szombaton 
délután 5-töl 7 ig válogatott műsor 
ral hangversenyt tart. Belépő nincs.

Rádióműsor. Szombat májas 22. 
Budapest (506) 2: 9 30. 12.00 és 3.00: 
Hírek, kőzgatdaság. 5.00: A Király Szín­
ház zenekarának hangversenye Nagypál 
Béla karnagy vezényletével. 6.00: Az O. 
T. T. előzdísaoiozata, viUs Rajcs Károly 
ultábornagy előadása: .Testnevelés* — 
.jellemnevelés*. 6.80: Szabad Antal dr 
királyi tanfelügyelő előadása: .A Balaton, 
mint a nemzeti kultúra tényezője*. 8.00: 
Kaosótr Pongria : .János vitéz* előadása. 
10.00: Cigányzene.

Külföld-. 5.00: Berlin (504) 10: Die 
Vio|in Sonate. 5.80; Berlin : Operette dél­
után. Bern (435) 6: Gyermekóra. 5.40: 
Brünn (521) 2.4: Mesék. 5.50 : Wien (531) 
7; Richard Schankal-est 6.15: Zürich 
(513) 1.5 : Harmonika-hang rerseny. 6.30: 
Prága (3655) 5: Bábszínház. 7.00: Brünn: 
Zenekari hangverseny. Wien: Operaelő­
adás. 8.00 > Bern: Dalest. Prága: Hang­
verseny, Oslo (382) 1.5: Zene. 8 25: 
Breslau (418) 1.5: Koppel-est. 8.30: Ber­
lin ; Wagner est. Zürich : Deutscher Orient­
abend. 8.40: Róma (435) 3 : Hangverseny. 
9,30: Oslo : Balaiajka-zene. 10.3q : Bern : 
Tánczene. 11.00: Oslo: Tánczene.

Galambos 
cukrászda 

nyári helyisége 
ma 

nyílik meg // II
Mindén este zen«!

— Uj nyomozás a ssénapanaoui 
ügyében. Budapestről jelentik: A 
szénapanama ügyében az iratok egy 
részét a katonai ügyészség vissza­
adta a rendőrségnek újabb nyomo­
zás lefolytatása érdekében.

— Bágaimasásérti félmillióra Ítélt 
napssamosasszony. Egy bőbeszédű 
vámospércsi napszámosasszony, Szabó 
Lajosné hivatalból felhatalmazásra 
üldözendő rágalmazás vétségével vá­
dolva került a debreceni törvényszék 
Serly tanácsa elé. Szabónézál ugyanis 
1925 november 24-én hátralékos 
adója miatt árverést tűztek ki, amiért 
is az asszony felment Nagy József 
adóügyi jegyzőhöz és halasztást kért 
a fizetés teljesítésére. Mikor azon 
ban nem kapott halasztást, dühében 
a következő kijelentést tette : Elég 
bolondok vagyunk, ha tűrjük, hogy 
a községet elakarják temetni. A teg­
napi főtárgyaláson a bíróság bűnös­
nők mondta ki a vádlottat és jog 
e:ős ítélettel 500 ezer korona pénz­
bírságra ítélte.

— Az Uj Nemzedók este 
6 órakor kapható Deb­
recenben minden újság­
árusnál.

— Kormánysósértő bagamárl fa­
varos- Oyörfy Imre bagaméri fuva­
ros 1925 március 19 ón a szentanna- 
pusztai vasúti őrháznál várta a vonat 
érkezését. Kissé ittas állapotban lé­
vén, beakart menni a vasúti őr hiva­
talos helyiségébe, hogy ott várja be 
a vonatot, mert hideg is volt — 
mint mondja —. Szász Sándor pálya­
őr azonban nem engedte be a fu­
varost, mire az éktelen káromko­
dásba kezdett, amibe belekeverte a 
Kormányzó személyét is. Feljelentés 
folytán a debreceni törvényszék 
Serly-tanácsa a pénteki főtárgyaláson 
vonta felelősségre Győrfit és három 
hónapi fogházra és 200 ezer korona 
pénzbírságra Ítélte.

— Érettségizett intelligens fiatal 
ember nevelői, vagy bármilyen iro­
dai állást jutányos áron elvállal. — 
Levelet „Student“ jeligére a kiadóba 
kérek.

íróasztalt
keresek megvételre. Ajánlatokat 

a kiadóhivatalba kérek.



1926 május 22.

SZINHáZ
Műsor:

Szombat, május 22: A hid. Tiotviaelö-

Vasárnap, má.us 23 in délután : Az a 
huncut kéményseprő, Oye:mekelőadáa. — 
Bate Buday Ilonka vendégfellépte; Marisa 
grófnő. Bérletszünet.

Hétfőn, május 24-én délután; Csíkos 
asszony. — Este Budav Ilonka vendég­
fellépte; Nótáé kapitány. Bérletszünet.

Kedden, május 25-én; Buday Ilonka 
vendégfellépte: Antónia. D) bérlet

Seerdán, május 26 an és csütörtökön, 
május 27-én bérletszünetben : A kis Rótt 
é* társulatának vendégjátéka.

MozgOuinhAkak közleményei
Péntek—Szombat—Vasárnap

Május 20, 21 és 28
ApeUe-Bozgá

„A regiment gyöngye“. Vígjáték- 
attrakció 8 felvonásban. A főszerep­
ben Reinbold Schünzel. Ez a vér­
beli művész egy saegény bundáénak 
vidám kalandjait mundérban és szá­
rakon oly kacagtató közvetlenséggel 
adja elő egy tteiti szolgának stikli- 
jeit, hogy felejthetlen mulatságos es­
tét nyújt a kÖBőnségcek. Kísérő: 
„Sicc* burleszk.

Vlgarinhái
Csak felnőtteknek, 16 éven alu­

liak kizárásával í „Mariposa, a bű­
vös táncosnő“. Filmjáték 7 felvonás­
ban. Étben a kitűnő Radius Para­
mount filmten Pola Negri játssa a 
főssetepet. A verőfényes spanyol 
milliő erős kontrafztust mutat az 
amerikai környezettel, ahol Mariposa 
a leghíresebb táncosnők egyikévé 
küldi fel magát. Pola Negri egyé- 
n.stge nagy súlyt ad e szép film­
nek.

Ünnep mánodnapján külön műsor 
a színhazakbtn.

JönnekI „A gyönyörlovag“ „Far 
kasok országa“(Rin-Tin-Tin), „Győr 
sabb a viharnál“ Tom Mix-szel, „Ál­
bandita“ és Thompson fiim.

■eteor-morgóban
Vasárnap, pünköst első napján : 

„4 gazdátlan farm“. Világattrakció I 
Főszerepben: Tom Mix. Kiséröfil- 
mek: „Bob urfi“, „Dodő szelleTi- 
kirá y“ és Csimpi majomkirály“. — 
Hétfőn, pünköst máscdnapjan : „Se­
gítség, Rin Tin Tin!“ N-gy attrak­
ció. Kisérőfilmek : „Győzte- tragacs“ 
fs „Fűszerei Rimeó“. Előadások 
mindkét napon 3—5—6 és 9 órakor.

RTÖZJBí
A korona Zürichben: 0*007230 

ZBrlchl zártai
Badaftti 0,0073.30 Pária 15.55 Lou­

den 2514.50, yon517, B/Oszeie) 1565,
M hnó 20.14, Amsterdam 207 90, Pvhít. 
123-10, Béc; 78, Szófia 3.75.^rága 15'31 •/„ 
Var-ó 40, Belgríd 9.12‘/„ Bukarrit 
1.90—

Hivatalos devizaárfolyamok :
Angol font 347.200 - 349.200, belga 

frank 2210—2250, cseh k ront 2111—2110 
dán koron» 18755 18805, dinár 1254 
—1262, dollár 71550-71850, francia 
frank 2040- 2080, hollandi forint 28665— 
28815, lengyel zloty 6C75—6375, leu 266— 
276 leva 517-522, líra 2750-2810, német 
márka 16992—17042, . osztrák schilling 
10069—10108, norvég korona {15515— 
15565, svájci frank 13905 — 13855, svéd 
korona 19105-19165.

Gabonatőzsde
Hivatalés árfolyamok: tissavidéki 427 50, 

—430, pestvidéki és dunántúli 422-425, 
pestvividéki rozs 230—235. más tzár- 
mazásu 230—232.5, árpa 240 —250. zab 
262— 272^0 tengeri 202—205, korpa 172 
-177.5.

Lisztárak: Ogg 7400. Og 7250, 2-ea 6950 
4-es 1700, 6 ob 5300, 7-ea 3050, Rozs O-ág 
5600. egye, rossl. 3850

Ferencvárosi sertéset sár
Nyiltvásári maradvány 720, érkezett 

222, eladva 220. — Árak: fiatal könnyű : 
14—16.5. nehéz 165—17.5 ezer korona 
karmonként élősúlyban.

APROHIRDETESEK
Lakás

Butorozottszobátkeresek 
teljes ellátással középosztályhoz tartozó 
idősebb nőnél vagy gyermektelen házas­
párnál. — Ajánlatokat a kiadóba kérek 
„Otthon* jeligére.

Egyirerfi kis bútorozott szoba ágynemű 
nélkül kiadó, Mikiis-utca 21 48

Kérés kiszolgálásért lakást adok. Piac 10.
II. e. 3. ss. 162

Oyermektelso rendőrtiszt viselő egy szoba, 
konyháé lakást keres. Cim a kit dóhiva­
talban. 166

lágyuobás utcai lakás a Rákócziutcán át­
adó. Cím városházi trafik. 163 .

Ko m lóssy-ut 20. számú ! 
szőlő nyaralásra kiadó, ásásnál elfoglal* 
hat*. Városi árv ássák, Dr Üss. 171

Erdély legszebb vidékén, Tusnádon nya 
ralikat olcsón elfogad úri család. Érte­
kezhetni Tőrök Bálint-utca 25. 183

KQlönbejárata utosi bútorozott szoba kiadó 
Török Bálint uloa 25. Szám 184

Ajánlat I
tastéktk, lakkok, firnisz, zománcok, leg- .

Ijioniabb szoba padlólakkok legolcsób­
ban kapható. Klein Vilmos Arany János 
10. udvarban. 224

hegdtvatoaabb kalapok 80.000, ruhák leg
olcsóbban készülnek „Belvárosiban* 
Kossuth-utca 26. 811

Borotvák, ollók, hajvágógépek, kések, spe­
ciális javítása Banha modernül felsze­
relt mttkösaörüldéjében, legjobb acél­
áruk legolcsóbb árban. S échenyi-utca 
57. 400

Legújabb szalmakalapok nagy választékban 
olcsón kaphatók Matta Anna, Csemetj- 

utea 10, 1020
Eoílórvíngára szakszerűen, műhelygyakor­

lattal csak Kiss gépműhely sofförisko- 
lája készít elő, díjtalan állásba helye* 
zéssel. Erzsébet utca 20. 78

Háxmeaternek ajánlkozik, vagy szerényebb 
szobát bérbevenne gyermektelen fiatal 
jóbizouyitványu házaspár. Ci u Péterlia 
34 146

Erdős kárpitos Simonffy 13. Kész henose- 
rek, díványok k.phalók. Megrendelést, 
javítást jutányosán eszközöl. 484

Kamatos házi bor, bakator és fsjszőlőkböi 
literenként csak 10.(100. Kapható min­
dennap Poioszlay-ut 53.

lómeneteift cukrászda máé vállalat miatt 
átadó. Cim a kiadóban. 175

Ja?z-bend I TAMBURA ZENE 1 Ja z-hand
Elsőrendü budapesti zenészekből álló

TAMBURA ZENEKAROM
esténkint hangversenyez gyönyörűen díszített keithelyinégemben.

Gazdag József vendéglős. Hunyadi-utca 1. sz.
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DEBRECENI BŐRIPARI ÉS BŐR. 
KERESKEDELMI SZÖVETKEZET

CIPOÜZLETE
CSAPÓ-UTCA 4. SZÁM ALATT
a Takarék és Hitelintézet székházéban meg­
nyíl!. Elsőrendű tartós cipők, nagy választék­
ban. Szavatolt saját gyártmány. Minden igény-

Permetezőgépek
valódi Vertrore’, Sistem Vermorel, Veréb félő „Sugár“
8 minden szőlő-és n ezf gazdasági cikkek n gy lerakata

SESZTINA LAJOS
vasnagykereskedés Debrecen, Piac-utca 23. Telefon 6. szám

Nyotralott a Magyar Nemzeti Könyv- es LapkiädövidÜhüä^^ Debrecen, Ferenc Jónyof-ut 59.

Zongora, pianino ffiSSff 
lek mellett besieroiheMk Siendrénél, 

Batthyány utca 22 167
Fáiyképisdpápek vétele és eladása Liener 

fo főosztályán, Csapó-utca 1. 148
Saját termésű tokaji szamorodni boraimat 

literenként kimérem. Vígkedvű Mihály* 
utca 14. Ib8

Amatár fényképezőgépek, pillanatzárak ja­
vítását szakszerűen kizárólag Liener 
fényképész vállalja. Csapó-utca 1. 147 

öt hold föld a halápi iskola mellett eladó.
Értekezhetni Maróthy Györgyutca 28. 
szám. 185

Kereslet
Teonlsipályát bérbe vennék. Cim a kiadó­

ban. 76
Egy jó munkás borbélysegédet benkosit, 

lakással azonnal felvesz Uzonyi Lajos 
borbély Hajdúböszörmény, Újvárosi­
utca 116

Seresek kerti nagy asztalt és székeket.
Ajánlat „Készpénz* alatt a Hajduföld 
kiadóban. 165

Kérdő iroda kisasszony 5 millió óvadék­
kal azonnali belépésre felvétetik. Cim a 
kiadóban. 178

Eladás
Talyiga, igen szép, féderes, alig használt 

eladó Cegléd utca 7 1 >5
Egy 7 fiókos íróasztal eladó. Rákóozy-u.

13 152
Bontásból egyszárnyú és kétszárnyu ajtók 

eladók. Varga utca 11. 164
Igazgyönggyel, gyémánttal kirakott női an­

tik aranyóra hosszú lánccal és egy 
karkötő eladó. Szentanna-utca 55. Fű­
szerkereskedés. 172

Eladó Bocskay- kei tben kétnyilas szőlő két - 
szobás lakással. Cim a kiadóban. 170

Eladó Kossr.th-utca 48. sz. 475 kvadrátos 
báz beköltözhető 5 szobás modern ut­
cai lakással Kérésztépü etben 3 szobás 

lakás. 179

Dürr-Wlen zongora, rövid, kereszthuros, 
csak nem uj, olcsón eladó. S ngerné. 
Arany János 37. ng

Tónkért, Domokos 15. házas szőlő jutá­
nyosán eladó. Kerékgyártó, Hunvadi-u. 
18- 180

Hüll i Mimi hMn- n Uflllaflá-Uiiiiiii 11.
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Köztudomású már, hogy a 

mim HiiszhisMii 
alakult 

„TŰZ" 
fűtő anyag kereskedelmi 
—----- vállalat —
Püspöki palota L em. 22 

(Nagytemplom felöl) 

Telefon 353. 
a 

legolGsóbh 
tüzelőanyag beszerzési 

forrás.

UNIO-RADIO
Debrecen legdusabb rádió-felszerelési ih­
lete. — Vásárlás előtt okvetlen keresse 
fel. — Képes árjegyzékünk komoly érdek­
lődőknek díjtalan. Részletfiz. kedvezmény, 

HUNYADI-UTCA 14. SZ.

A debreceniek találkozóhelye
Budapest elsőrendű,

modern családi szállója az

'"fa, szMloda

%
SZÜU10D9
VI., PODMANICZKY-UTCA 8. SZ

Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás 
| központi fűtés, lift, meleg vizazolgálta 
I tás, modern és kényelmet nyújtó bérén 
§ dezés. A nyugati pályaudvar közelében

Meghívó. A Hungária Üzemfelszere- 
lés> és Árukereskedelmí rt. 1926. évi mi* 
jus hó 3Í-én délután 6 órakor tartja évi 
rendes közgyűlését a kővetkező tárgy 
sorozattal a cég Hunyadi-utca 11. szám 
alatti irodahelyiségében; 1. gazgatosági 
jelentét. 2. Felügyelőbizottsági jeleités 8. 
Igazgatóság jivaslata az alaptőkének a vo- 
netkozó rendelet értelmében leendő fel­
emelése iránt. 4. Igazgatóság javaslata a 
nyereség felosztására vonatkozólag. 5 
Esetleges indítványok.

PoloskaJ 
svábbogár, patkány, egér 
biztosan kiirtható szab, irtószerekkel.

Nagyon olcsón kaphatók

STERN festéküzletében
Pioc-utM 10. sz. Bikával szcmbii-


